



桃李芬芳满天下

庆祝第38个教师节

淄博市召开庆祝第38个教师节大会 表扬一批作出突出贡献的单位和个人

淄博9月8日讯 今天，“迎接党的二十大，培根铸魂育新人”淄博市庆祝第38个教师节大会暨颁奖典礼召开，对一年来全市教育系统涌现出来的国家、省市级名师、名校长、最美教师、教书育人楷模，以及在尊师重教、班级管理等方面作出突出贡献的单位和个人予以表扬。

用最美的年华 书写最美的教育华章

国家重点人才工程教学名师奖，是教师职业领域的国家最高级认定。在今年的国家重点人才工程教学名师评选中，全省仅有3人获评，其中就有淄博1人。今年全省再推11名，淄博市多达6人，占据了“半壁江山”，淄博在高层次人才培养领域的卓越表现，也被省教育厅称为“淄博现象”。

近年来，在最美教师的队伍中，淄博市有一人荣获全国最美教师称号，一人荣膺全省唯一的齐鲁最美教师特别奖，12名教师先后荣获齐鲁最美教师、山东省教书育人楷模荣誉称号，160余名教师获评淄博最美教师、淄博市教书育人楷模。

淄博市大力实施“三名”工程，先后培养省级以上名师名校长90人、正高级教师103名，46名教师荣登全国荣耀榜单，23人上榜第十批省特级教师，入选率列全省第二。

齐鲁名校长、名师每三年评选一次。今年，淄博市有5人当选齐鲁名校长，27人当选齐鲁名师，继续保持高位运行，位居全省前列。

教育的满园春色得益于园丁们的辛勤哺育，在淄博教育的沃土上，不仅有诸多名师、名校长、最美教师的勠力同心、向上攀登，还有基层广大优秀教师、优秀教育工作者夜以继日的全力奔赴，他们为淄博市教育教学质量的大幅提升提供

了坚强保障。本年度，共有1300余名在教育教学、教科研和学校管理方面表现突出的先进个人受到通报表扬。

优秀的教师创造优秀的业绩，近年来，淄博市先后有10个德育案例入选全国、全省“一校一案”典型案例，全省中小学思政课改革创新优秀案例评选一等奖16个，列全省第二；八次夺取全国中小学信息技术创新与实践团体总分第一名；实力赢得省中小学艺术展演一等奖50个，获奖率全省第一。

“执着的力量” 散发时代光芒

产教融合的深度发展，正在深刻地影响着城市的未来。国家级“黄大年式”教师团队是一个集体奖，这是高等教育领域国家最高奖项之一，而淄博市此次获奖的淄博职业学院智能制造专业群教师团队，是全省高职领域中三个获此殊荣的团队之一。

据了解，第二批全国高校“黄大年式”教师团队200个人选团队中，高职院校占29个，此次淄博职业学院智能制造专业群教师团队坚持以黄大年为榜样，无私奉献、奋力拼搏，为职教事业作出了突出贡献。

记者获悉，在2022年全国职业院校技能大赛上，淄博市代表山东省参加了14个赛项，共获得13个奖项，其中，4个一等奖、4个二等奖和5个三等奖，获奖数量再创历史新高。

只为每一点星火 都可以燎原

教育教学成果奖是基础教育教学研究和实践领域中颁发的最高奖项，每4年评审一次，是彰显人才培养工作水平和教育教学改革创新成效的核心指标，是衡量教学能力和教

学质量的重要标志，代表了教育教学工作的先进水平和重大进展。

近年来，淄博教育通过构建“课题带动 成果联动 机制推动”的三动模式，教学成果培养取得优异成绩，为办好人民满意的教育提供了有力的智力支撑。

在颁奖典礼现场，还为淄博市在全省第15届中运会中表现突出的10个先进集体和个人进行了颁奖。

尊师重教是一座城市的“好学”底色。教师节大会上，淄博新东升置业集团、淄博市房屋建设综合开发有限公司、鲁泰纺织股份有限公司、山东赫达集团股份有限公司、山东方正房地产开发有限公司、山东齐都药业有限公司、东岳氟硅科技集团有限公司、高青诚信菌业科技有限公司、山东华联矿业股份有限公司、高新区傅山村等单位的领奖代表上台领取了尊师重教先进集体奖。

淄博市委、市政府历来高度重视教育工作，始终把教育摆在优先发展的战略位置，紧紧围绕办人民满意的高品质教育总体目标，统筹谋划，加大投入，改革创新，办学条件显著改善，教育教学质量和师资队伍水平稳步提高，淄博市被确定为基础教育国家级优秀教学成果推广应用示范区、国家级信息化教学试验区，连续三年获评省对市级人民政府履行教育职责评价优秀等次，全市教育呈现出蓬勃向上的高位运行态势，稳居全省第一方阵。

当前，淄博市正乘势而上、昂首阔步迈入新的奋斗周期，全市教育工作也正面临打造特色、创造品牌的新使命。在未来的日子里，淄博教育将牢固树立抓教育就是抓发展、抓民生、抓希望、抓未来的理念，全力以赴抓好教育这一基础性、战略性、全局性的工程。

大众日报淄博融媒体中心记者 张敏 曲心健

由个人和企业捐资5000万元 郝守珍教育基金会成立



李振华(左)和新东升置业集团创始人曲东升上台交接支票。

淄博9月8日讯 今天，在淄博市庆祝第38个教师节大会暨颁奖典礼上，由郝守珍女士、新东升置业集团捐资5000万元成立的淄博市郝守珍教育基金会举行揭牌仪式。

1938年5月，郝守珍出生于博山区大街。少年时代，很多家庭对教育、尤其是对女孩子的教育并不重视，郝守珍却在识字母亲的坚定支持下，白天帮家里摊煎饼维持生计，晚上坚持到报恩寺小学上夜校。1958年，20岁的她考取了淄博建筑材料工业学校(后更名为山东建材学院)机械专业，三年后毕业，被分配到湖田石矿从事技术工作。成家后，她也像她的母亲一样，再苦再难也坚持让子女们多读书。时至今日，孩子们记着母亲絮叨最多的就是“多读书”。

今天，子女们以她的名字命名成立教育基金会，既是对母亲养育之恩和教诲之情的深深铭记，也为了实现她的夙愿。因此，新东升置业集团将5000万元的支票(包括按照郝守珍生前嘱托捐赠她的存款和股票收益等全部积蓄400万元，以及新东升置业

出资的4600万元)现场交给淄博市郝守珍教育基金会，基金会邀请全国教育系统劳动模范李振华校长担任名誉理事长。

成立郝守珍教育基金会，是成立21年的新东升置业集团热心民生公益、践行社会责任的缩影，也是新东升置业集团“做受人尊敬的地产企业”的责任情怀。助力贫困山区村脱贫、老年人康养，抗击新冠疫情，建立运营两家纯公益城市书房……新东升置业集团在社会公益及慈善事业的累计投入已超过2600万元。今年3月，面对淄博市暴发的新一轮新冠疫情，他们第一时间联系张店区慈善总会并捐款1000万元支援疫情防控。

淄博市教育局局长孙英涛表示，教育是一项充满爱的事业，我们不仅需要用爱去培育爱、激发爱，更要用爱去传播爱，它不是一人之勇，而是众人抱薪。希望随着这个教育基金会的正式揭牌，能为更多需要帮助的年轻学子送去希望，助力他们筑梦、追梦、圆梦。

大众日报淄博融媒体中心记者 张敏 曲心健

翟小宁教授被聘为 “淄博市教育发展智库首席专家”

淄博9月8日讯 为充分发挥教育专家对淄博教育高品质发展的引领带动作用，经淄博市人民政府决定，聘翟小宁教授为“淄博市教育发展智库首席专家”。今天，在全市庆祝第38个教师节大会暨颁奖典礼上，翟教授也为家乡的全体老师送上了节日的祝福。

翟小宁是中国人民大学教授、博士生导师，北京市特级教师，先后荣获中国教育变革人物、中国好校长等荣誉称号，当选为“中国当代九十位教育名家”。

他倡导探索舒展生命的教育，提出元教育理念，着力“创建中国脊梁、世界眼光的未来教育”，曾在核心期刊发表文章上百篇，在国内外教育论坛作学术报告数百场，应邀出席G20国际顶尖中学校长峰会并发表

演讲，撰有《心灵的教育》《美德的种子》等著作。作为全国基础教育的领军人物，翟小宁始终保持着学者本色和人文情怀，以渊博的学识和独特的人格魅力，无声地滋润学生心灵、引领学校成长、推进教育创新发展。

淄博市教育局局长孙英涛表示，聘请翟小宁教授担任淄博市教育发展智库首席专家，将进一步发挥翟小宁教授的专业特长和资源优势，更好地为淄博教育发展多做前瞻思考、多谋务实之策，助力淄博教育全面加强同国内外知名院校战略合作，加快培养一批优秀校长、骨干教师，推进全市教学质量整体提升，实现全市教育高质量发展，全力打造人民满意的优教之城。

大众日报淄博融媒体中心记者 张敏 曲心健

52位教师站“C位”受表扬

淄博9月8日讯 今天，在淄博市庆祝第38个教师节大会暨颁奖典礼现场，全市52位教师站上“C位”接受表扬。

上台领奖的代表分别是：2022年国家重点人才工程教学名师1人，是山东省桓台第一中学耿文超。

11名最美教师获奖代表，分别是齐鲁最美教师王书奇，山东省教书育人楷模包彦芳、韩冰川，淄博最美教师王世双、亓德明、安苗苗、张小圆、张渤、赵玉杰、曾祥军、靳辉。

10位荣获齐鲁名校长、名师的获奖代表，分别是齐鲁名校长李德乾、傅琴，齐鲁名师吕志会、刘静静、王爱华、张鹏、徐美华、郭莉萍、王红梅、王皓。

在教育教学、教科研和学校管理方面表现突出的先进个人，也有10位获奖代表上台领奖，分别是优秀教师孙龙、程雪、何伟、邢娜娜，优秀教育工作者张福、刘学锋、陈传智、李彬，班级管理突出个人荆晓、王艳萍。

国家级“黄大年式”教师

团队则是一个集体奖，此次获奖的淄博职业学院智能制造专业群教师团队，分别是曾照香、潘学海、李金亮、胡晓玮、高超、李万军、祝木田、郭方营、孙传兵、李良明。

另外，2022年教育教学成果奖获奖者分别是王慧、刘兰英、陈明、于丽娜、潘杰、殷炳元、孙术华、梁菊红、王振光、孙永伟，也是10位获奖代表。

大众日报淄博融媒体中心记者 张敏